

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.593

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 13 de septiembre de 1925

De Marruecos

Se ha realizado una operación importantísima

(Por teléfono)

El enemigo ofrece una tenaz resistencia

Crónica de Africa

: Ayer y hoy :

Día 7 de septiembre de 1924 — Con el sol, la columna del general Quiroga de Llano sale de Ben Karkik con dirección a Tetuán, a donde llega a las tres de la tarde, entregándose al descanso que tanto necesita.

Día 7 de septiembre de 1925.—En la noche anterior, noche serena y hermosa de plenilunio, la luna vierte sus argenteos rayos sobre las aguas del tranquilo e insondable mar; todo es silencio y reposo; las olas, en su incesante valvén, besan las quillas de los buques, en cuyas cubiertas parpadean las luces de sus potentes focos.

Con los primeros rosicleres de la aurora nos despiertan las cornetas tocando diana y al poco, de entre celajes de espuma, se levanta como una hostia inmensa el ardiente sol, cuyos rayos se quiebran en las aguas. Hoy se reparten unas instrucciones del marqués de Estella en las que se asegura que el desembarco se efectuará mañana, día 8, en la playa de la Cebadilla, próxima a Axdir, cuyo punto es de momento nuestro objetivo.

El tiempo es bonancible, los elementos parecen estar de nuestra parte. La escuadra francesa sigue cañoneando las costas y haciendo una serie de maniobras, que no sé qué objeto tengan, como no sea distraer por distintos sitios la atención del enemigo. Nosotros seguimos espaciando nuestra vista por la inmensa llanura del mar, y escuchando el bramido horrendo de la ronca metralla que escapan los cañones.

Los cañones de extremeños que aquí nos encontramos, procuraremos ser de los primeros que pisen tierra enemiga y en ella dar un viva a España y otro a Extremadura que llene los cielos y la tierra.

No puedo seguir, pues se acerca un bote a por la correspondencia y tengo que cerrar ésta. Mañana diré más de lo que por aquí suceda. Lo que sí he de decir es que el espíritu de la tropa es inmejorable; por todas partes se oyen cantos bélicos y las banderas de cornetas llenan los aires con sus sonos.

En nombre de todos los extremeños les envío desde el Antonio Lázaro y frente a las playas de Axdir un abrazo.

Día 8 de septiembre de 1924 — Una columna sostiene a las puertas de Tetuán, en las márgenes del río, vivo tiroteó con el enemigo, que ocupa las agrestes faldas del montañoso macizo de Bent-Hozmar.

A las quince, otra columna, que manda Castro Girona y compuesta por la tercera bandera del Tercio, Castilla, Saboya y cazadores de Alba de Tormes, con artillería y fuerzas auxiliares, sale de Tetuán para Ben-Karkik; en las inmediaciones de Laucien el enemigo «paqueta» a la vanguardia y tenemos que lamentar tres bajas de Legión, llegando sin otra novedad a Ben-Karkik al declinar la tarde.

Día 8 de septiembre de 1925.—La noche anterior, a las ocho, las cornetas de la Legión tocaron llamada y la banda lanzó al viento los sonos de una retreta floreada. Acto seguido el comandante de la tercera bandera, don Francisco García Escámez, desde uno de los puentes del buque arregó a los suyos y les dijo: «Legionarios, allá, donde parece que los cielos y la tierra se hermanan y se besan, está Morro Nuevo, vigía y atalaya de la bahía de Alhucemas; hoy el enemigo, oculto en sus trincheras y parapetos, es dueño de las costas africanas y con la boca de sus cañones nos señala a cada uno de nosotros para la muerte. Hoy el negro y quimérico fantasma de Abd-el-Krim se cierne sobre nuestras cabezas. ¡Ah! Pero todo eso no durará más que unas horas, y maña-

na, antes que el sol oculte su luz allá en la lejanía, Morro Nuevo será un vivac de la Legión, desde donde, como desde un nido de águilas, dominará la bahía; las plantas de los valientes del Tercio hollarán los domos del temerario cabecilla, y el fantasma de Abd-el-Krim habrá desaparecido bajo las zarpas de los tigres.

Yo sé que todos, absolutamente todos los que formáis en estas banderas (segunda y tercera), sabréis mañana demostrar que sois valientes, que habéis nacido en tierra de héroes y que sabéis llevar con honor el famoso gorro de dos picos. Nuestro teniente coronel Amado Balmes, es de esa región que tiene, más que otras, fama de valientes, tozuda y heroica, y yo espero, legionarios, que mañana le demostraréis que «en todas partes cuecen habas», y que el valor, la fuerza y el heroísmo no son patrimonio exclusivo de los que han nacido a orillas del Ebro.

Yo sé que él, como yo me siento ya, ha de sentirse orgulloso de mandaros mañana. Si alguno, que no creo lo haya, siente en sí el gusanillo del miedo, que lo diga para que se quede guardando los equipos, y si tan cobarde es que no se atreve a decirlo, que se arroje al mar y díremos que se ha caído.»

La palabra del jefe, resonando vibrante entre mar y cielo, electrizó a los soldados cuyos corazones latían con violencia y los hizo prorrumpir en vivas a España, al Rey y a la Legión. Luego dos millares de voces entonaron la canción del legionario, cuyas estrofas aún resuenan bravas y dulces en mi oído: «Mi divisa no conoce el miedo—mi destino tan sólo es sufrir—mi bandera luchar con denuedo—hasta conseguir vencer o morir.»

Después... quietud, reposo y el alto silencio de la noche que pesa sobre mí frente como una plancha de plomo. Al amanecer el día 8, ligeras nubecillas empañan el azul del firmamento, y la niebla en las costas es pesada y densa.

A las nueve de la mañana el sol ha puesto luz, donde no la había. Nos encontramos frente a Morro Nuevo, y próximos a él divisamos los barcos de la columna que viene de Ceuta.

Resuenan incesantes los cañones en su continuo vomitar metralla, tarea esta en que ambas escuadras, francesa y española, no se dan punto de reposo; negras y espesas columnas de humo salen de los montes africanos, producidas por nuestra artillería. Los aeroplanos, que parecen a lo lejos ingentes aguiluchos, van dejando caer una lluvia de metralla sobre las concentraciones enemigas. Y entre tanto los soldados, esos valientes soldados españoles, contemplan gozosos desde puentes y cubiertas el espectáculo y ansian suene la hora de que el cañón ceda el puesto a las bayonetas. Cuando termino esta crónica son las dieciséis; el cañoneo sigue tenaz e incesante y se dice se ha aplazado el desembarco hasta mañana.

ALFREDO GARRIDO,

Legionario de la tercera bandera.

A bordo del Antonio Lázaro y frente a Alhucemas, el 8 del 9 del 25.

Como continuación a mi crónica

Para comercio
Se alquila un hermoso piso bajo en sitio céntrico y muy próximo a la plazuela de la Soledad.
Darán razón en Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

de hoy, he de decirle que por equivocación decía en ella que eran las dieciséis cuando terminaba, siendo así que eran las trece.

A las trece y quince minutos cesa el cañoneo, y a las trece y treinta se recibe un radiograma que dice: «A su majestad el Rey. A las doce, las fuerzas desembarcaban en la playa de la Cebadilla, y a las doce y treinta hanse tomado las lomas y posiciones con poca resistencia y escasas bajas.» Lo firma Franco.

Las cornetas tocan la *Marcha Real*, y se vitorea a España, al Ejército, al Rey, a la Legión y a Franco.

GARRIDO.

(POR TELÉFONO)

12, 22'30 h.

La muerte de un oficial

En la Presidencia fueron facilitados dos telegramas que el general Primo de Rivera remite al presidente interino del Directorio señor marqués de Magaz.

El primero dice lo siguiente, En los partes publicados por la Prensa, por olvido mío se omitió el nombre del teniente don Ángel Hernández Menor, que ha sido el primer oficial muerto en el desembarco de Alhucemas, y hasta ahora, gracias a Dios, el único, y como lo menciono en el mío, se trata de un militar excepcional que ya en su carrera mereció un concepto inmejorable en el Ejército y el alto mando, por lo que tributo a su gloriosa muerte un ferviente homenaje, pues es un oficial digno de figurar entre los más gloriosos del mundo en el presente, en el pasado y en el porvenir.

El teniente coronel Hernández Francés

En el otro telegrama expresa el presidente del Directorio su sentimiento con motivo de la muerte del teniente coronel Hernández Francés, a cuyo cadáver impondrá mañana la medalla Militar, ganada por su brillante comportamiento y por los heroicos actos realizados anteriormente.

Dice «La Epoca»

El periódico madrileño *La Epoca*, en su número de hoy, dice que no cabe dudar del resultado victorioso de nuestra acción militar en Marruecos.

Añade el artículo que Abd-el-Krim procura indudablemente resistir con ataques parciales y alguna que otra ofensiva local, al avance de nuestras tropas, con ánimo de aguardar a que comiencen los temporales de levante o lleguen las lluvias de otoño; pero sin embargo, si las operaciones se siguen realizando entre franceses y españoles, es muy seguro que se frustrará el plan del cabecilla benzurraquel.

Telegrama de felicitación

El general Villalba ha dirigido un telegrama a Primo de Rivera, que dice lo siguiente: «Felicitó a V. E. por la victoria general y decisiva obtenida sobre el enemigo, digna de tan gran capitán, gloria de España.»

Dice el «The Times»

El periódico londinense *The Times* dice que hasta ahora la política más spropia para Marruecos es la que está realizando el Directorio, pues ejecuta una labor de prudencia, precaución y previsión, estimando segura y firme los elementos puestos en juego que han de defraudar los proyectos del enemigo.

Dedica un caluroso elogio al Ejército español, al que califica de resistente y bravo como otro cualquiera.

La muerte del teniente coronel Francés

El teniente coronel don Buenaventura Hernández Francés, muerto en Marruecos en las últimas operaciones, pertenecía a la Academia de In-

fantería y mandaba en la actualidad la Mejilla de Tetuán.

Siendo comandante, hace algunos años, formó parte del profesorado de la Academia de Infantería.

No es cierto, como se llegó a afirmar, que el señor Hernández Francés sea padre del teniente Hernández Menor, muerto en el desembarco de Alhucemas.

Sin duda ha influido en este error la semejanza de apellidos y lo que hay de cierto es que un hijo del teniente coronel, que se hallaba combatiendo al lado de su padre, ha resultado herido y en la actualidad se halla hospitalizado por haber recibido cinco balazos.

Las defensas del enemigo

Melilla.—El total de cañones tomados hasta ahora al enemigo en Alhucemas es de cuatro y más de un millar de proyectiles.

El cañón que los rebeldes tenían emplazado en Morro Nuevo no es de modelo español, y en un depósito que había al lado de la pieza guardaban 200 proyectiles, que ya han sido disparados por nuestros artilleros.

También le fueron tomadas al enemigo varias ametralladoras y bastantes municiones.

Entre el espacio libre que existe entre la punta de Morro Nuevo y la posición hay una barrancada que no puede ser vista desde la bahía, y allí tienen construida los rebeldes una casa que ha sido tomada por nuestras tropas, la cual estaba destinada para el mando con una central telefónica que enlazaba con los puestos de los vigías y guardias rebeldes.

En el interior del edificio, que es bastante amplio, hay ventanales de hierro y puertas con cerraduras muy bien acondicionadas.

En una de las piezas del edificio fueron descubiertos varios sacos de harina y algunas vasijas de hierro, lo cual hace presumir que en aquellas inmediaciones existe alguna aguada.

En las paredes hay argollas y cadenas, que sin duda fueron destinadas para sujetar a los presos, creyéndose que aquí estuvieron los prisioneros del año 1921.

En Morro Nuevo, las fortificaciones que tiene construidas el enemigo son de edificación europea, y como algunas fueron destruidas en parte por los cañones de la escuadra, están siendo reparadas en la actualidad, para ser ocupadas por nuestras tropas.

Estas fortificaciones son de muros muy espesos y las casamatas muy bien contruidas y las destinaban los moros a guardar municiones.

La mayoría de estas fortificaciones se ve que hace tiempo están contruidas, notándose también en algunas obras de construcción muy reciente.

Felicitación

Melilla.—La Dirección de la Transmediterránea ha felicitado a las tripulaciones de nuestros barcos que condujeron a nuestras tropas al desembarco de Alhucemas.

Telegrama a Abd-el Kader

Melilla.—El prestigioso caudillo de España, Abd-el-Kader, ha recibido un telegrama del general Jordana, en contestación a otro que el caudillo le remitió, en el que dice que todos debemos felicitarlos por este gran paso, con el que lograremos grandes triunfos en el porvenir.

Termina diciendo que le saluda y ruega transmita a los indígenas amigos, a los que tanto quiere hace tantos años, esa felicitación por los éxitos obtenidos.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta madrugada a los periodistas en la Oficina de Informaciones de la Presidencia, dice así:

«Según comunica el general en jefe de las fuerzas de Marruecos desde Tetuán, hoy a las seis de la mañana prosiguió el avance de nuestras tropas iniciado ayer, trabándose en seguida un combate muy duro, aunque en todos sus aspectos favorable a nosotros.

La columna central de las fuerzas estaba integrada por el Tercio y Regulares, que iban apoyadas en su flanco por otras columnas, y paso a paso y piedra a piedra, protegidos por una cortina de fuego de artillería muy intensa, que iba delante, hemos conseguido avanzar dos kilómetros por un terreno muy escabroso y lleno de toda clase de abrigos, donde el enemigo se defendía con un tesón enorme, hasta el punto que en el momento de telegrafiar entre los peñascos y casas derruidas se encontraron más de sesenta cadáveres del enemigo con su correspondiente armamento.

A última hora se entabló una lucha cuerpo a cuerpo, consiguiendo llegar al poblado de Dar Gassi, del que nos hemos apoderado, pernoctando allí la columna, que seguirá mañana el avance.

Por nuestra parte hubimos de lamentar setenta bajas, que ya fueron evacuadas.

El general en jefe da cuenta de haber asistido al entierro del teniente coronel señor Hernández Francés, a cuyo cadáver impuso la Medalla Militar, asistiendo su hijo, a pesar de haber recibido cuatro balazos el mismo día que murió su padre, dando pruebas de un gran espíritu y una entereza enorme.

Dice el general en jefe que jamás ha conocido un espíritu militar tan elevado como el que preside en nuestras tropas.

En Alhucemas se realizaron pequeños servicios de avanzada y algunos combates, en los que intervinieron especialmente fuerzas de la harca.

Regresó a Alhucemas el almirante de la escuadra señor Guerra, a bordo del buque insignia, que bombardeó Uad Lau.

El cañonero *Recalde* y el torpedero *Velasco* resultaron con averías.»

Un intento de los rebeldes

Melilla.—Dos moros rebeldes intentaron aproximarse a Morro Nuevo, conduciendo una ametralladora, pero apercibidos nuestros soldados, se apoderaron de los hombres y de la máquina.

Más tarde, a la derecha de Cala Garrido, varios moros emplazaron un cañón que fué tomado por nuestras tropas y hecho prisioneros sus servidores.

Fortificaciones

Melilla.—En las inmediaciones de la playa de Alhucemas se han descubierto parapetos y fortificaciones

muy bien construidas, donde el enemigo tenía instaladas ametralladoras.

Los rebeldes, rechazados

Melilla.—Al oscurecer, un numeroso grupo de rebeldes intentó aproximarse a Morro Nuevo.

Apercibidas las fuerzas del general Saro, hicieron fuego contra el enemigo, protegidas por las baterías de la isla.

Los servicios sanitarios

Melilla.—Los duques de la Victoria embarcaron a bordo del acorazado *Alfonso XIII*, comisionados por su majestad la Reina, con el fin de inspeccionar los servicios sanitarios.

Tabaco para las tropas

Melilla.—Saltó con rumbo a Cebadilla un falocho conduciendo tabaco y fletado por la Compañía marroquí.

Este tabaco va destinado a las fuerzas de las columnas desembarcadas.

Las defensas del enemigo

Melilla.—El enemigo tenía completamente minada la playa de Cebadilla, saliendo de las minas cables que iban a unirse en una trinchera situada en un altozano, donde había varios moros para hacerlas volar y juramentados para morir.

Esta playa, que no fué vista, es en la que esperaban los moros que se realizase el desembarco, pero por creerla más difícil nuestras fuerzas desembarcaron en un sitio situado más hacia el sur.

Dada la disposición del terreno y las miras que tenía colocadas el enemigo, si hubiéramos desembarcado por aquel sitio, la operación hubiera costado muchísimas bajas.

Estas minas fueron descubiertas por los ingenieros, haciéndolas volar.

Avión que zozobra

Melilla.—Un avión zozobró cerca de Tres Forcas, siendo salvado por el crucero *Extremadura*.

Concentraciones rebeldes

Melilla.—En un reconocimiento practicado cerca de Taurit se han advertido concentraciones enemigas en Yebel Uda y Tazaguit.

Los rebeldes hostilizaron a los aviones sin consecuencia, observando los aviadores que un barco de guerra hacía numerosos disparos so-

(Esta información continúa en la plana tercera.)



FUNERARIA CORREA
JUAN MONTANO. TELÉFONO, 808. C/ BADAJOZ.
FELIPE CHECA, 34. TELÉFONO, 809. C/ BADAJOZ.

Las fiestas de Zalamea

En honor de Pedro Crespo

El Ayuntamiento
En la madrugada de hoy salió en automóvil, para asistir a las repetidas fiestas, la Comisión del Ayuntamiento, compuesta por don Antonio del Solar, alcalde, y por los tenientes de alcalde señores Luценqu y Saavedra.

Enviado especial de «Correo de la Mañana»
Con el fin de poder informar detalladamente a nuestros lectores de los actos que en Zalamea tendrán hoy lugar, ha marchado, enviado especialmente con este fin, nuestro compañero de Redacción don Juan José Zamora.

La Diputación provincial
Ya dimos cuenta oportunamente del acuerdo de la Comisión provincial, de enviar una nutrida y selecta representación a esta fiesta.

En virtud de este acuerdo, salió ayer en el mencionado correo la Comisión, integrada por don Sebastián García Guerrero, presidente; general don Francisco Sancho, vicepresidente; don Manuel Saavedra, diputado; don Federico Abarrátegui, secretario, y don Manuel Pacheco, contador.

Cine San Francisco
HOY, a petición de numeroso público que no ha podido ver la soberbia película *SOBRE LAS RUINAS DEL MUNDO*, se proyectarán *COMPLETAS* las doce partes para que nadie deje de admirar esta notable producción, la más grandiosa visión de la guerra europea.

Casa HIDALGO

D. Carranias, 18.—Teléfono 554
Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Efemérides

Pinceladas y brochazos

Execrables asesinatos y audaces atracos que se cometían impunemente; el separatismo actuando con la mayor desfachate y desenfado; la indisciplina social esparciéndose arrolladora por ciudades y aldeas; el caciquismo esclavizando la personalidad ciudadana; los juegos de azar en olímpico auge; la justicia influyente; el vicio sin freno; la moral escarmentada; todo este régimen de terror, libertinaje, dolo y desenfreno que con impetu avasallador amenazaba aniquilar a nuestra querida España, era norma de conducta y patrimonio exclusivo de secuaces, aventureros y desaprensivos, cuando no de hijos espúreos que nos deshonraban y calumniaban ante el extranjero.

Únicamente duelo inspiraban el tremebundo cuadro. Para detener aquel estado de demoralización y anarquía que, como sin fin en el desierto avanzaba veriginoso, surgió un insigne patriota, de espíritu bravo y audaz, que recogiendo ansias legítimas del elemento sano de la nación inició triunfalmente un movimiento militar que, tanto por su finalidad y enorme trascendencia como por su normal desarrollo, hubo de constituir una página gloriosa que inmarcescible e imperecedera pasará a la historia española. Hoy se cumple el segundo aniversario de aquella fecha memorable, y en ese lapso de tiempo, tras un trabajo intenso y metódico, la obra de regeneración emprendida alcanza ya a todos los órdenes y organismos. A las columnas del órgano oficial se traslada el fruto de numerosos estudios y maduras reflexiones. Dejaríamos, sin embargo, de tratar el asunto con imparcialidad, si no declarásemos que entre tanta labor, algunas disposiciones, al llevarlas a la práctica, no dieron el resultado apetecido, y otras, resultaron equivocadas e ineficaces; mas nadie, sin pecar de injusto, dejará de reconocer que el conjunto de la obra legislativa, se encuentra robustecida hasta tal extremo por la moralidad, el orden y la pureza, que si considerásemos como ingresos los aciertos y en concepto de gastos los errores, liquidaríamos el presupuesto moral de la nación con un superávit tan excitante, que de continuar en años sucesivos las mismas orientaciones, volverían con su tradicional abolengo aquellos venturosos tiempos de prosperidad y grandeza que viviera como emperador y rey, el poderoso Carlos V.

Al tratar el tema de la vieja política, hemos de convenir que no eran profesionales todos los que actuaban en el tinglado de la farsa. Existían también hombres de elevadas miras y acendrado patriotismo que, indudablemente, estaban dispuestos a consagrar todas sus energías al servicio de la nación.

La mayoría de éstos, algunos de alta significación, persuadidos que el sureño histórico que derrocó al desacreditado régimen fué expresión fiel de imperiosas exigencias del pueblo español que anhelaba una era de paz y de justicia, ha tiempo que evolucionaron, conscientes de su equivocación; en cambio otros, por convencencias o amor propio mal entendido, continúan siendo contumaces partidarios del antiguo sistema que se obstinan en defender estérilmente, a sabiendas de que el pueblo está en íntima y perfecta identificación con el nuevo régimen. Afortunadamente, las marchitas oligárquicas no volverán a reverdecir. Por ello, es creencia generalizada que prosiguiendo la ruta de saneamiento moral y material iniciada, daremos la sensación de que no es puro lirismo nuestro amor a la patria, y de que unidos por afinidad de ideas sublimes que dignifican y purifican al ciudadano, responderemos dignamente con el apoyo y cooperación que reclama el patriotismo.

Procediendo así, el mundo entero se apreciará que España vive y en sus corazones alicetan aquellos hidalgos sentimientos de civismo y nobleza que la hicieron independiente, poderosa y heroica.

ANTONIO FIGUEROA.

Advertisement for Underwood typewriter. Includes image of the typewriter and text: 'UNDERWOOD La primera marca del mundo Resistencia Velocidad Pulcritud GUILLERMO TRÜNIGER S. A. Apartado 298 Barcelona Sevilla: Sierras, 98'.

Agente en Badajoz: N. Cayetano Lledó MELENDEZ VALDÉS, 25

SE ARRIENDA

la dehesa «Malpica de España» en el término de Badajoz. Se admiten proposiciones de arrendamiento, bien sea a pasto y fruto de bellota o bien a pasto, labor y fruto de bellota, hasta el 15 de este mes. Las bases a que habrán de ajustarse las proposiciones están de manifiesto en el domicilio de la propietaria doña Gregoria Celestino, calle de Santa Lucia, número 5, principal. Badajoz.

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Suscrito de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa Traducción de GABINO TEJADO

¿Quién va a fiarse de lo que diga este rapazito mi Dios? —No, abuelito, no he oído mal: Eugenio el cordero ha estado en casa y se lo ha dicho a papá. —¿Y quién se lo había dicho a Eugenio? —El celador del barrio. —Entonces—dijo el anciano con tristeza—, puede que sea verdad, el celador debe saberlo; como que habrá recibido órdenes del jefe superior de policía. —Si, sí, será verdad, no lo dudes, Roque; era inminente—exclamó la Condesa. —Ahora ya entiendo—continuó el anciano—, por qué es todo ese estrépito. Los muy bribones quieren comerse por espanto a los diputados de la Asamblea, y a fuerza de amenazas hacerles cometer el atentado. Dime, hijo: ¿y hay mucha gente en las calles, eh? —Cosas de no poder andar, abuelito... ¡Y qué caras...! Huy qué caras! Un sin fin de tías desarrapadas, y de tios con las carmeñolas al hombro y los gorros colorados encima de las cejas, gritando todos, botorchs s como cubas; ¡Mueran Capatos! ¡Mueran el tirano! ¡Bábaros, sacrilegos!—volvió a

NOTICIAS ROYALTY

Nueva publicación.—Hemos recibido en nuestra redacción un ejemplar del Nomenclador del Giro Postal, que atentamente nos envía su autor don Pedro Palencia, jefe de Negociado de Correos. Este libro es de gran utilidad para el público, pues contiene una relación, por orden alfabético, de las oficinas autorizadas para recibir giro hasta mil pesetas, mas algunas disposiciones reglamentarias de gran interés. Agradecemos el envío, felicitando al señor Palencia por lo muy útil que resulta para el comercio y el público en general su nueva publicación.

Programa de las obras que hoy ha de ejecutar la banda municipal, en el paseo de San Francisco, de diez a doce: 1.ª Pasodoble La viuda alegre. —Frank-Lehar. 2.ª El cabo primero.—Caballero. 3.ª Auras lusitanas.—L. Martín. 4.ª La Dolores.—Bretón. 5.ª Pasodoble Marcos.—N. N.

Pérdida de un reloj de bolsillo, negro, con un escudo de oro en la tapa. La persona que lo presente en esta Administración, será gratificada. A los jóvenes de ambos sexos.—Podéis haceros mecanógrafos con sólo 750 pesetas mensuales. Casa «Remington» Plaza de la Soledad, números 12 y 14. Farmacia.—Se vende la de don Alfonso Alarcón, en Talavera la Real (Badajoz). Diríjanse a dicho señor. Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6. Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Gujarrar. San Juan, 44. Teléfono, 106. Se venden varias rozas de tierra bajo una linder en el sitio de «Fuente Caballeros». Razón en esta Administración. La Quintanense pone en conocimiento de los señores viajeros, y en particular de los feriantes, que hay servicio de automóviles directos todos los días desde la estación de Campanario a Zalamea, pasando por Quintana, a los trenes ascendente y descendente de Badajoz, Manzanares y correo de Madrid, siendo el precio de pesetas 2'25 a Quintana, 1'50 a Zalamea y siendo directo de estación de Campanario a Zalamea, 3 pesetas.

La troupe Ternel. Anoche debutó en el salón Royalty la troupe Ternel, que venia precedida de mucha fama. La troupe es muy numerosa y los artistas que la constituyen interpretaron varios números que fueron del agrado del público, el que en varios de ellos la aplaudió con cariño, principalmente en «La fiesta de la jota». FONDA «LA PARISIEN» MADRID. Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien. Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid. Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID. Otro accidente de automóvil. Choca una camioneta con un carro, resultando dos de sus ocupantes heridos de gravedad. Don Benito.—En las primeras horas de la mañana del día 11 ha ocurrido un accidente de automóvil en la carretera que va de este pueblo al de Villanueva de la Serena. En dirección a esa villa marchaba una camioneta Chevrolet, con matrícula de pruebas de la provincia de Cáceres, conducida por Francisco Casado Camacho, de veintidós años, la que chocó con un carro que caminaba en dirección opuesta. Del choque resultaron heridos de gravedad Agustín Murillo Parejo, de diecinueve años, y Braulio Medina Toro, de veintuno. Heridos leves Diego Nieto Tena, de veintinueve años, y Antonio Barco Fernández, de veinte, todos ocupantes de la camioneta y vecinos de Villanueva. También resultó con heridas leves el conductor del carro Agustín Lozano Sánchez, de veintitrés años, soltero, natural de Don Benito, con domicilio en la calle Cañón, 29. Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde se les practicó la cura de urgencia por los médicos de la Beneficencia municipal. El Juzgado de instrucción realiza las diligencias pertinentes del caso. Prensas para uva, bombas de trasego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas. Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert. Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor. Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas. Metalúrgica Extremeña NOVILLERO se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS'. Includes text: 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DIENTE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para diez días. Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo.' Below the ad: 'COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.'

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años. Especialidad en los depósitos sistema Bolzano, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos. La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases. MIGUEL BARRALLO ALMENDRALEJO Santiago Quintanilla El mejor servicio de automóviles de alquiler. Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, contruidos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su finza y elegancia son las preferidas del público. RAMON SALAS BADAJOZ Almacenes y Escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray).

Lo mejor "Uralita," para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados. Agencia de Extremadura: ABRA PÉREZ, Badajoz.—Propuestas y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura.

Tomó la Condesa el billete y leyó así: «Me siguen la pista, pero estoy en libertad. Mucha vigilancia y seriedad: esto es lo que es recomiendo. No puedo decirlos la calle ni la casa donde estoy. El Rey será condenado esta noche sin duda alguna... Adiós, tía mía: valor y confianza. Pedid mucho, y rogad a Matilde que pida a Dios por mí.—Vuestro sobrino, Héctor.» —¡Está comprometido!—exclamó aterrada la Condesa.—Le cogerán; es imposible que escape de tantos perseguidores... ¡Triste de mí! ¡Por mi causa se pierde, y yo quedo sin apoyo ninguno sobre la tierra!... CAPITULO XIX La pipa de Jerez Para explicar cómo y en dónde había Héctor escrito este billete a su tía, nos importa seguirle desde el punto mismo en que le dejamos huyendo de la patrulla, después de haber aporreado a su gusto los huesos del ex Conde demócrata. Había ya corrido el generoso manco bastante para crear que sus perseguidores le dejarían tiempo al menos de avisar a su tía, y eso fue lo que hizo, parándose en un portal, escribiendo con lápiz aquel billete en cuya virtud hemos visto a la Condesa y a los dos hermanos mudar de domicilio, y confiándose a un niño mediante unas cuantas monedas que le dio para decidirlo a que se encargase del mensaje. Hecho esto, pensó el joven en dirigirse al huerto de Roque para aguardar en él a su tía; pero cabalmente en el mismo instante oyó otra vez

como el primero, se echó en brazos del anciano, cubriéndole de besos y de lágrimas. —¿Sabéis ya, abuelito?... le dijo, al fin, cuando pudo pronunciar una palabra. —Si hijo mío, sí; ya nos lo ha dicho tu hermanito... Es menester resignarse con la voluntad de Dios. Ya sabéis lo que todos los días rezamos: Hágase tu voluntad, así en la tierra como en el cielo. Vamos, no llores más; Joaquinito... Os vendréis con nosotros... Para todos habrá; la providencia de Dios es muy misericordiosa... —Pero, en fin, Roque—volvió a decir la Condesa—, ¿qué te sucede? —Si, ¿qué te pasa?—preguntó también Matilde. —Yo quería ocultároslo, señoras, por no aumentar vuestras penas... Mi pobre yerno le han preso... —¿No te lo decía yo, Roque?—repuso la Condesa.—Nadie está seguro hoy día... Ya verás cómo a la hora menos pensada tienen también que hacer contigo. —Que vengan cuando quieran—dijo el anciano con acento resignado.—No les arriego la ganancia. Con un pobre carcamal como yo, poca ganancia pueden hacer... Y sin embargo, mi pobre yerno tampoco tiene nada de temible; un infeliz tendero, más que una palomara... No sé por qué le pueden haber tomado ojeriza... ¿Quién ha ido a prenderle, chiquitín? ¿Cómo ha pasado la cosa? —¡Vamos a cenar—respondió el niño mayor—, cuando entraron unos guardias nacionales y enseñaron a papá un papel, dándole que llevaban orden de prenderle. Papá les dijo que él no

De Los Santos de Maimona

Boda. El día 4 tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Juana Roncero Tinoco con el simpático industrial y buen amigo nuestro don Mariano Alonso Gómez. Fueron apadrinados por el cuñado y hermana de la novia Antonio Cervajal y Virginia Roncero, respectivamente.

Al acto asistieron personas de las familias de los contrayentes, que era numerosa. La novia vestía elegante traje de desposada, con velo y cola, y el novio traje de irreprochable corte. Después de pasar los días de fiestas, que con motivo de la función a la Patrona en ésta se celebra, marcharon en viaje de novios. A la feliz pareja deseamos eterna luna de miel.

En la mañana del día 10 del corriente dejó de existir, después de corta y penosa enfermedad, la mojísimá niña Jacinta Durán (que contaba diez meses de edad), hija del distinguido y simpático señor don Angel Durán y de la bondadosa y noble señora doña Remedios Rico. Al acto del sepelio asistió casi el pueblo en masa, por ser los padres de la criatura estimados por todas las clases sociales. Haciéndome cargo del gran pesar que le apena a tan distinguida familia, pido a Dios mitigue su dolor por tan sensible e irreparable pérdida y le dé fuerzas y resignación para soportarla, uniendo a ello mi más sentido pésame. Teatro

La grandiosa y completa compañía cómicodramática Revert-Martí, que ya actuó con éxito en el teatro Progreso de ésta, ha abierto un abono para dar tres únicas funciones en los días 11, 12 y 13, poniendo en escena las grandiosas obras Lluvia de hijos, La mala ley y Mujercita mía. Es lástima que el pueblo no esté dispuesto (por las muchas fiestas que se han originado en tan corto espacio de tiempo en este pueblo) a admirar a tan valioso elenco, pues ya hace años que no se veía en este coliseo compañía de dramas tan completa y artística. Deseamos que los buenos propósitos de esta compañía sean colmados con franca acogida y que el público responda. Ha sido pedida la mano de la señorita María Rubiales, de la buena sociedad de ésta, para el activo y rico industrial de Burguillos del Cerro, don Juan Gómez.

Robo. En la madrugada del 7 al 8 fueron robados de la yeguada de don Joaquín Ovando tres muletas, dos mulas y una yegua. Los astutos ladrones (después de quitar los cerceros para no hacer ruido) marcharon campo a traviesa, teniendo de ellos una pista que va con dirección a Córdoba. Hasta ahora no se saben noticias del paradero de los animales robados.—Ampérez. 12-1925. Fábrica de envases de cemento armado de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años. Especialidad en los depósitos sistema Bolzano, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos. La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases. MIGUEL BARRALLO ALMENDRALEJO Santiago Quintanilla El mejor servicio de automóviles de alquiler. Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

El día 4 tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Juana Roncero Tinoco con el simpático industrial y buen amigo nuestro don Mariano Alonso Gómez. Fueron apadrinados por el cuñado y hermana de la novia Antonio Cervajal y Virginia Roncero, respectivamente. Al acto asistieron personas de las familias de los contrayentes, que era numerosa. La novia vestía elegante traje de desposada, con velo y cola, y el novio traje de irreprochable corte. Después de pasar los días de fiestas, que con motivo de la función a la Patrona en ésta se celebra, marcharon en viaje de novios. A la feliz pareja deseamos eterna luna de miel. En la mañana del día 10 del corriente dejó de existir, después de corta y penosa enfermedad, la mojísimá niña Jacinta Durán (que contaba diez meses de edad), hija del distinguido y simpático señor don Angel Durán y de la bondadosa y noble señora doña Remedios Rico. Al acto del sepelio asistió casi el pueblo en masa, por ser los padres de la criatura estimados por todas las clases sociales. Haciéndome cargo del gran pesar que le apena a tan distinguida familia, pido a Dios mitigue su dolor por tan sensible e irreparable pérdida y le dé fuerzas y resignación para soportarla, uniendo a ello mi más sentido pésame. La grandiosa y completa compañía cómicodramática Revert-Martí, que ya actuó con éxito en el teatro Progreso de ésta, ha abierto un abono para dar tres únicas funciones en los días 11, 12 y 13, poniendo en escena las grandiosas obras Lluvia de hijos, La mala ley y Mujercita mía. Es lástima que el pueblo no esté dispuesto (por las muchas fiestas que se han originado en tan corto espacio de tiempo en este pueblo) a admirar a tan valioso elenco, pues ya hace años que no se veía en este coliseo compañía de dramas tan completa y artística. Deseamos que los buenos propósitos de esta compañía sean colmados con franca acogida y que el público responda. Ha sido pedida la mano de la señorita María Rubiales, de la buena sociedad de ésta, para el activo y rico industrial de Burguillos del Cerro, don Juan Gómez. Robo. En la madrugada del 7 al 8 fueron robados de la yeguada de don Joaquín Ovando tres muletas, dos mulas y una yegua. Los astutos ladrones (después de quitar los cerceros para no hacer ruido) marcharon campo a traviesa, teniendo de ellos una pista que va con dirección a Córdoba. Hasta ahora no se saben noticias del paradero de los animales robados.—Ampérez. 12-1925. Fábrica de envases de cemento armado de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años. Especialidad en los depósitos sistema Bolzano, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos. La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases. MIGUEL BARRALLO ALMENDRALEJO Santiago Quintanilla El mejor servicio de automóviles de alquiler. Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

¡Bábaros, sacrilegos!—volvió a exclamar con grande exaltación la Condesa.— Le matarán, sí, le matarán. El mejor de los reyes va a morir asesinado por su propio pueblo... ¡Qué horror! —No, no, señora—replicó el tío Roque con singular energía—. ¿Cómo se habían de atrever a eso? El pueblo quiere mucho a su Soberano, y además, en la Asamblea no todos los diputados son enemigos del Monarca. —Cierto, no todos lo son, Roque; pero ahora, como siempre, uno que habla mete más ruido que ciento que callan; los más osados tomarán la delantera, los buenos se acobardarán. Uros votarán por odio y otros por miedo. El objeto de este molin, tú mismo lo has dicho, es intimidar a los débiles. ¡Oh!, le matarán, estoy seguro de ello. Matilde, que había estado florando en silencio durante el anterior diálogo, apartóse repentinamente de la ventana, en cuyo borde interior había estado observando lo que por fuera pasaba, y cerrando apresurada los postigos, corrió a refugiarse en brazos de la Condesa. La causa de este acrecentamiento de susto en la joven era que en aquel instante pasaba por la calle más inmediata al huerto una turba de forajidos, cuyos gritos, juramentos, blasfemias y amenazas se oían con aterradora claridad. Instintivamente las tres mujeres que había allí se taparon los oídos, más que por el terror, por el horror y la vergüenza que en sus cristianas almas suscitaron las bestiales obscenidades que penetraban hasta aquel recinto, mezcladas con gritos de muerte. En este intervalo, el niño recién llegado, acercándose al oído de su abuelo, le había dicho en voz baja algunas frases que, si no hicieron perder al anciano su serenidad, anublaron su rostro con especial tristeza y llenaron de lágrimas sus párpados. Recogiendo después un instante su espíritu, acabó por levantarse con pausado continente, y limpiándose las lágrimas con la bocamanga de su capote, suspiró mirando al cielo, y dijo a su hija: —Francisca, mañana tendrás que ir a casa de tu cuñado, y te traerás a los niños... —¿Pues qué pasa de nuevo, Roque? preguntaron a un mismo tiempo la Condesa y Matilde. —Nada, señoras mías. Un nubladillo que descarga sobre este pobre viejo. Para que he de entristecerlos contándoles lo que ninguno de nosotros podemos remediar... En esto la buena Francisca había estado hablando con el niño, y también comenzó a llorar como antes lo había hecho el tío Roque; observado lo cual por las señoras, volvieron a preguntar con mayor insistencia la causa de aquel nuevo dolor. El tío Roque se disponía a responder, cuando llamó a la puerta otro niño de alguna más edad que el anteriormente legado, el cual entró no menos jadeante y sudoroso, y también,

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

13, 1 30 h.

Firma del Rey

Su majestad el Rey ha firmado varios decretos de los siguientes departamentos:

Hacienda

Nombrando abogados del Estado a don Mariano Cañada y a don César Cervera, con 11 000 y 10 000 pesetas de sueldo anualmente, respectivamente.

Gobernación

Jubilando a don Isidro Asensio, administrador de Correos de primera clase.

Nombrando inspector de Telégrafos a don José Gutiérrez.

Idem jefe de Centro a don Dositeo Sastro y a don Amado Zurita. Concediendo honores de jefe de Administración al oficial don Pedro Girón.

La estación de Oliva de Jerez

Se ha dispuesto que la estación telegráfica de Oliva de Jerez preste de nuevo sus servicios de estación telegráfica del Estado.

La fiesta nacional.-En Abacete

Se celebró una becerrada, en la que tomaron parte los niños Manolito y Pepito Mejías, que lidiaron ganado de José Ruiz.

Los dos pequeños ejecutaron valientes y artísticas faenas, con paños de todos los calibres.

Cortaron rabos y orejas, siendo ovacionadísimos y sacados en hombros por los espectadores.

Dos incendios

En la carretera de Aragón se declaró un formidable incendio en una casa de compraventas, que redujo a escombros el edificio.

En la Necrópolis también se inició un incendio que pudo ser sofocado por el servicio de bomberos.

Partido de fútbol

Esta tarde se celebró un partido de fútbol entre el equipo del Valencia F. C., campeón de Levante, y el Racing Club de Madrid, venciendo los valencianos por cinco goals a dos.

Despachando con el Rey

Hoy despachó con su majestad el Rey el señor Ruiz del Portal, que sometió a la firma del Monarca algunos decretos.

Conferencia

Hoy conferenciaron con el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, los subsecretarios y el director general de Comunicaciones.

También recibió la visita del fiscal del Supremo, señor Pontes.

No ocurre nada

Al salir de la Presidencia esta mañana el marqués de Magaz, fue interrogado por los representantes de la Prensa acerca de las noticias recibidas de Marruecos.

El presidente interino dijo a los periodistas:

—No hay nada, señores; y cuando yo digo que no hay nada, es que no ocurre nada.

La apertura de Tribunales

El próximo martes, 15, se celebrará en el Palacio de Justicia la apertura de Tribunales, siendo probable que la presida el Rey.

El presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, leerá el discurso de apertura.

Se le cae una chimenea

Un niño de cinco años que estaba columpiándose en la azotea de su

casa había atado el columpio a la barandilla de la escalera y a una chimenea.

De pronto se derrumbó la chimenea, cogiendo debajo al niño, al que causó gravísimas heridas.

Accidentes de automóvil

En el paseo de la Florida, y cerca de La Bombilla, un automóvil, que iba conducido por un aprendiz, chocó contra un árbol, resultando gravemente heridos tres de los ocupantes del vehículo.

Cerca del puente de los Franceses chocaron un automóvil y una motocicleta, resultando heridos seis individuos.

Descarrilamiento

En las inmediaciones de la estación de Robledo de Chavela descarriló la máquina de un tren, por cuyo motivo quedó interrumpida la circulación algunas horas.

Del tren a la vía

Al salir el tren mixto de Cáceres, cerca de la estación de Leganés, se cayó a la vía la niña de once años María Nogales.

A los gritos de los viajeros y señales de alarma se detuvo el tren, recogiendo a la criatura, que se produjo heridas de pronóstico reservado.

P. Gómez Muñiz
DENTISTA

Participa a su clientela que por marchar al extranjero en viaje profesional, suspende sus consultas durante todo el mes de septiembre.

"La Competidora,"
Coloniales.-Benegas, 15

Garbanzos riquísimos, 0 85 kilo. Petróleo, 0 85 litro. Azúcar de terrón superior, 1 85 kilo.

EL SÓTANO
DOCTOR LOBATO, 9

Matanzas de cerdos, diarias, con cámaras frigoríficas.
Jamón país, solo magro, kilo, 14 00
Chorizo..... 6 50
Morcilla..... 4 25
Manteca..... 4 00
Gaseosas con un kilo hielo, docena..... 1 50
Sifón de agua de seltz, uno..... 0 10
Hielo, kilo..... 0 10
Hielo por barras de 26 a 30 kilos..... 1 20

Institutz a'emana

sabiendo francés, inglés y español; formal, con referencias en España, desea colocación. Escribid: María Gomis. Lista de Correos.-Elvas (Portugal).

DR. PIQUERO
OCULISTA

ULTIMOS ADELANTOS DE LA ESPECIALIDAD
De once a una y de cuatro a seis
Mérida

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS
Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

CITROEN

EL NUEVO 10 HP.-TODO ACERO

Las características del modelo 1925 de estos famosos coches son las siguientes:

Carrocería TODA DE ACERO y amplitud en las dimensiones de la misma.

Mejora, la indiscutible elegancia de sus líneas, adaptando también un nuevo sistema de capota y ampliación de la potencia del motor, permitiéndole mayor velocidad y desenvolverse con gran facilidad en las cuestas.

Pedid pruebas sin compromiso al

Representante exclusivo para esta provincia:

Miguel Aretio Romero

Depósito y ventas:

GARAGE PLA
Mérida

BOXEO

El "Cinturón de Extremadura,"

12, 22 30 h.

Consejo de Directorio

(POR TELEFONO)

A las nueve y media de la noche terminó el Consejo de Directorio.

A la salida los periodistas hablaron con el general Vallespínoza, diciendo:

—Hoy se cumple el segundo aniversario del Directorio, mi general —No, señores, hoy no, es esta madrugada y por lo tanto mañana, con testó el general.

A cerca de la situación en Marruecos dijo Vallespínoza que se sigue luchando bastante duramente en Beni Oasir, afortunadamente con muy pocas bajas, aunque se han causado muchos muertos al enemigo.

Agregó que había que lamentar la colisión de dos barcos de la escuadra en Alhucemas.

El contratorpedero Velasco y el cañonero Cánovas chocaron, causando averías de importancia, por cuyo motivo marcharon a Cartagena, donde repararán los daños a fin de volver a tomar parte en las operaciones.

Le interesa a usted saber que

en la calle de Menacho, 15, se vende vino blanco, de superior calidad, al precio de cinco pesetas 16 litros. Teléfono 473.

El célebre Mamed Casanova, no está en libertad

(POR TELEFONO)

12, 22 30 h.

Días pasados corrió la noticia de que había sido puesto en libertad el célebre bandido gallego Mamed Casanova, acerca del cual muchos periodistas hicieron relatos retrospectivos dando detalles de su vida y de las fechorías que realizó por entonces.

Hoy se ha recibido una carta suscrita por un empleado del penal de Figueras, manifestando que no es cierto que Casanova haya sido puesto en libertad, pues éste continúa extinguiendo condena, que aún le queda para rato, en el penal de Figueras.

Añade el empleado que nadie conocía a aquel célebre malhechor que durante mucho tiempo sembró el terror en su país, pues del célebre gallego ya no queda nada.

En la prisión, donde se porta con toda corrección, es de los reclusos más obedientes y abnegados, y desde hace más de diez años presta sus servicios en la enfermería con gran complacencia de sus superiores.

El libro al día

Fuente Serena, por A. Reyes Huertas.—Segunda parte de Agua de Turbión.

LIBRERIA DE DURAN

Consultorio del oculista don Belén Cáceres Jiménez

Badajoz, del 3 al 20 de septiembre. Almendralejo, del 22 de septiembre al 3 de octubre.

bre las concentraciones enemigas que se habían establecido cerca de la desembocadura del río Tazaguit.

La Mejala de Tetuán

Melilla.—Se ha designado al teniente coronel señor Avez Coque para mandar la Mejala de Tetuán, en sustitución del teniente coronel señor Hernández Francés, muerto en las operaciones.

La playa de Cebadilla

Melilla.—En la playa de Cebadilla reina tranquilidad.

La playa es muy pequeña, pues apenas tiene sesenta metros de larga por treinta de fondo.

Al este está limitada por acantilados muy escarpados y al oeste por dunas.

Lo pedregoso del terreno impide que se puedan aproximar las barcas de aprovisionamiento y al efecto los pontoneros han construido cuatro desembarcaderos con objeto de dar acceso a Morro Nuevo.

Los franceses derrotan a los rebeldes

Melilla.—Se reciben noticias dando cuenta de que los rebeldes han sufrido tales reveses con los franceses, que se ha visto obligado Abd el-Krim a organizar una harca de 2 000 hombres, que irá mandada por su hermano.

Observaciones

Melilla.—Los aeroplanos no efectuaron hoy bombardeo sobre Alhucemas, realizando únicamente interesantes observaciones.

Una orden de Abd el Krim

Melilla.—Se dice que Abd el Krim ha ordenado que sean llevadas a Beni Uixes todas las familias y ganado de los rebeldes.

El jefe de Beni Uixes ha organizado guardias enemigas, que se dedican a observar a nuestras tropas con el pretexto de dedicarse al pastoreo.

Sumisiones

Melilla.—En Tafersit se sometieron dos familias moras.

Un cable

Melilla.—Mañana será tendido el cable submarino entre Morro Nuevo y Alhucemas.

La escuadra

Melilla.—Ayer bombardeó la escuadra Sidi Dris y Cabo Quilates, obligando a los cableños a internarse en el territorio.

Bote que zozobra

Melilla.—Cuando se dirigía con rumbo a Cebadilla zozobró un bote del crucero Victoria Eugenia, siendo salvada la tripulación.

Viaje de inspección

Melilla.—Los generales Aldave y Gómez Morato salieron en viaje de inspección al frente.

Los servicios de Correos

Melilla.—Con objeto de atender debidamente los servicios de Correos, llegó el inspector de Comunicaciones don José Toro.

Las bajas del desembarco

Melilla.—En el desembarco de Alhucemas sólo sufrimos cuatro bajas en las tropas y cinco de Marina.

La victoria de los franceses

Fez.—El avance iniciado por las

tropas francesas prosigue victoriosamente.

El enemigo fué rechazado hacia el norte, habiendo sobrepasado de la línea que tenían los franceses antes de los ataques rebeldes.

Las columnas maniobreras francesas rebasaron la Zauia de Anjot.

El comunista Doriot

Argel.—El diputado comunista Doriot ha sido detenido por estar complicado en un complot contra la seguridad interior del Estado.

La detención fué practicada cuando se disponía a embarcar con rumbo a Marsella.

Agua para las tropas

Málaga.—El vapor España número 5 salió con rumbo a Alhucemas, llevando 600 toneladas de agua para las tropas.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4, 4.º

Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

Al director general de Primera enseñanza se remite expediente del maestro de S. gura de León, don Felipe Luna Rangel, que solicita permiso para exámenes.

A doña Petra Franco Sanguino, de San Vicente, se le devuelve el expediente en que solicita licencia para dar a luz a fin de que sea visada la certificación médica por el subdelegado de Medicina del distrito.

También se le devuelve instancia a don Federico Pantagua, de Alburquerque, la que remitió directamente a la Dirección general solicitando prórroga de permiso para exámenes, para que se ajuste al artículo 135 del Estatuto.

Se le piden documentos para dar validez a su petición de interinidad a doña Juana A. García, de Badajoz; doña Ramona García Martín, de Puebla de Alcocer; doña Carmen Cerrato Díaz, de Gaaña; doña Ángela Jiménez Garay, de Montánchez; doña Ascensión Pailero Toribio, de Zafra; doña Rafaela Flores Casado, de Villagarcía, y doña Iba del Cuadrado, de Badajoz.

Al presidente de la Diputación de Badajoz se le manifiesta que no libre por descuentos del aumento gradual hasta que resuelva consulta la Dirección de la Deuda.

Al inspector de Primera enseñanza se le pasa a informe el expediente del maestro de Calamonte don Francisco Rodríguez Andujar, que solicita licencia por enfermo.

Francisco Marín

sabe quien quiera comprar casas y dehesas; hipotecas y rentas vitícolas; sabe de amas de cría; coloca trabajadores y al forastero por carta.

Concepción Baja, 90

Salón Royalty

Hoy, gran éxito de la

Troupe Teruel

Funciones a las siete y a las diez de la noche. Mañana, despedida.

BOXEO

A las once de la mañana, cuatro grandes matches.

EL MAS POPULAR DE TODOS
LOS AUTOMOVILES

El nuevo BUICK Seis de Serie ha venido a multiplicar la ya numerosa lista de complacidos y satisfechos propietarios de coches BUICK.

Porque estos nuevos modelos BUICK corresponden a los deseos de aquellos que habían creído fuera de su alcance la potencia, seguridad y hermoso aspecto, superior mano de obra y confianza infalible que en todas las circunstancias ofrecen los seis-cilindros BUICK.

El perito perspicaz, que sabe lo que es VALOR INTRINSECO, ha aprobado absolutamente el nuevo BUICK Seis de Serie, a juzgar por el enorme número de pedidos que promete batir el record de los más prósperos años en la historia de la Casa BUICK.

JUSTO GARCIA ORTIZ
BADAJOZ

En el Ateneo

Labor de los esperantistas
Como dijimos ayer a nuestros lectores, el Grupo esperantista de la capital se proponía realizar un acto de presencia divulgando la lengua esperantista que tantos beneficios reporta y reportará a la Humanidad cuando se haga obligatoria esta lengua auxiliar internacional.

Conferencia del señor Campos

En el salón del Ateneo se reunió ayer, a las siete y media de la noche, una distinguida concurrencia dispuesta a escuchar la labor de los conferenciantes.

El señor Bardaji, en breves y correctas frases, hizo la presentación del señor Almada, y especialmente del señor don Luis Campos, presidente de la Agrupación y entusiasta del esperanto.

A continuación el señor Campos da lectura a un documentado trabajo acerca del origen, desarrollo y preponderancia actual del esperanto. Cita unas palabras de Concepción Arenal e inicia el período histórico y las vicisitudes a través de los años que lenta y progresivamente ha seguido la divulgación de esta lengua, propagada ya por miles de entusiastas y de adeptos.

Habla de su beneficiosa influencia no sólo utilitaria, sino espiritual. Y cita las numerosas empresas internacionales que se han sucedido cada vez con más fervorosos adeptos.

El señor Campos, al final de la lectura de sus cuartillas, fué muy aplaudido.

Conferencia del señor Almada

Hace uso de la palabra el señor Almada. Estudia con cálida admiración la interesante figura del maestro Zamenhof, creador del esperanto Paso a paso, con entrañable delectación, nos cuenta desde la infancia la vida ejemplar de este hombre, que desde su niñez va siguiendo la línea recta de los iniciados y elegidos para concebir una idea genial.

Auxiliado con un aparato de proyecciones vamos conociendo quiénes fueron sus padres, cómo era la casa donde nació, la ciudad donde pasara sus primeros años, sus compañeros de estudio. Conocemos la obra de su biografía, editada por un Grupo esperantista de Inglaterra, al que perteneciera uno de los más adeptos discípulos muerto en la gran guerra y cuya edición se edita

en su memoria como primer volumen de una biblioteca que ostenta su nombre.

Al seguir esta vida de sacrificio, de laboriosidad y abnegación, tiene el orador momentos felicísimos que emocionan. Llegaba al auditorio el vivir modesto y callado de este hombre, sus angustiosas privaciones y su constantetrabajo hasta ver culminar su idea en una consoladora realidad. Fué el orador muy aplaudido.

En resumen: la velada inicial del Grupo esperantista de Badajoz, merece subrayarse, dedicándose un elogio a todos por tan feliz idea y, especialmente, a los señores Campos y Almada.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tuberia de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Velasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ»

Montesino, 44. - BADAJOZ

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 12:

Fallecidos. - Ninguno.

Nacidos. - María Campos Majado, San Juan, 43.

Ramón Gallego Hellín. Plaza de San José, 23.

José Blanco Andrades. Costanilla, 1.

Manuel Berdian González. Campillo, 10.

Antonia Martínez Gómez. Gurugú, 25.

Manuel Rodríguez Salguero. Corta, 7.

Isabel Puertas Borrachero. Felipe Checa, 59.

Matrimonios. - Ninguno.

«EL PASO»

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre.

Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo.

Vinos blanco y tinto, 0'50 litro

SOCIEDAD

Viajeros

Ha marchado a Mérida, donde contraerá matrimonio, don Angel Sánchez Miralles, jefe de cartera del Banco Hispano-Americano.

-De Hervás (Cáceres) ha regresado el teniente coronel de Estado Mayor don Enrique Luque.

-Llegó procedente de Calamonte nuestro buen amigo don Antonio Abad, propietario.

-Procedente de La Albuera llegó don Emiliano Arias Camisón, responsable de CORREO DE LA MAÑANA.

-Regresó de las playas portuguesas don Pedro López Gragera, de Zarza de Alange, acompañado de sus bellas hijas Della y Consuelo.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el administrador de este periódico don Joaquín Grigori Lima. Celebraremos su pronta mejoría.

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro. Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.

Jarabes y cervezas de las mejores marcas.

Plaza de San José, 13. - Teléfono 542

Información postal

Correspondencia para América

El vapor *Reina María Cristina*, de la Compañía Transatlántica Española, realizará una expedición a Puerto Rico y a New-York, saliendo de Cádiz el 19 de septiembre.

Correspondencia para Talavera la Real

Desde el día 15 de agosto la correspondencia para Talavera la Real se cursa directamente desde esta principal de Correos en conducción de automóvil.

La hora de salida de Badajoz es a las trece y la de llegada a las siete y treinta.

Destino

Ha sido trasladado desde Melilla a la Administración de Correos de Almodralejo, el oficial segundo don Francisco Sánchez-Pérez.

Telégrafos

Ha sido reducida provisionalmente a limitada la estación telegráfica de Azuaga.

LA FIESTA DE LA RAZA

EL CERTAMEN LITERARIO

El mantenedor

Cuando publicamos no hace muchos días las bases del Certamen literario que ha de celebrarse el día 12 del próximo octubre, Fiesta de la Raza, únicamente dijimos que sería una ilustre personalidad extremeña, sin determinar persona, no porque ignorásemos ante quien se hacían las gestiones, sino por no considerarlo discreto lanzar nombre alguno sin antes saber si la proposición sería aceptada.

Estas gestiones felizmente han tenido resultado satisfactorio, habiendo ya aceptado la designación de la Permanente el ilustre catedrático y extímio orador extremeño don Ignacio Suárez Samonte.

Apenas la Comisión Permanente aprobó la proposición del señor Luna sobre la celebración de la Fiesta de la Raza, este señor se dirigió a su compañero señor Suárez Samonte, en nombre del Ayuntamiento, ofreciéndole tan preciado como honroso cargo.

El señor Suárez Samonte, con su proverbial gentileza, ha contestado al señor Luna con el siguiente telegrama:

«Los honores no pueden renunciarse; acepto el que me ofrece, que por ser grande me acobarda y a la par me enorgullece.»

Cuanto tan ilustre personalidad ha de realizar la fiesta, es innecesario ponerlo de manifiesto, porque de todos es sabido el justo prestigio y la merecida fama que de gran orador tiene el señor Suárez Samonte, no procediendo, por tanto, otra cosa que la de felicitarlos por haber aceptado la designación de la Permanente el ilustre catedrático extremeño.

Jurados

El Jurado de temas lo integrarán el teniente de alcalde don Sergio Luna, en representación del Ayuntamiento, y los señores don Luis Bardaji, don Jesús Rincón, don Francisco Santos Coco y don Antonio Cuéllar.

La Comisión que adjudicará los premios a la virtud y al trabajo estará compuesta por el teniente de alcalde don Valeriano Lucenqui, en representación del Ayuntamiento, y por los señores don José Cano, don José García Mata y presidentes del Liceo de Artesanos y Centro Obrero.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Salmerón, 13 y 20. - Badajoz.

Comisaría de Vigilancia

Hallazgo macabro

Antonia Galindo Rodríguez, que vive en la barriada de San Roque, en el número 14 de la calle Serrano, dió cuenta a unos guardias municipales de haber hallado un feto junto a un sifón de la calle Arco Agüero, entre las casas señaladas con los números 70 y 79.

En el lugar indicado se personaron los guardias en unión de Antonia, comprobando cuanto ésta había manifestado.

El feto fué recogido y trasladado al Hospital, donde le fué hecha la autopsia por el médico forense, quien certificó que era menor de seis meses y había nacido muerto.

Se practican por el Juzgado de Instrucción las gestiones encaminadas a dar con la autora del hecho.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ

SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara. - Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Billete de socio, 5 pesetas.

Idem familiar, 7'50.

ALCALDIA

Cuando ayer visitamos al alcalde señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Libramientos

En la Depositaria del Ayuntamiento han sido puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Emilio Hernández García, 60 50 pesetas; el mismo, 6; el mismo, 128; el mismo, 12'50; excelentísimo señor don Casimiro Lopo, 250; don Emilio Hernández García, 74; el mismo, 211; don Bernardino Romero, 124; el mismo, 325; el mismo, 370; don Vicente Rodríguez García, 1.792'20; imprenta de La Milagrosa, 10; don Francisco Murillo, 10; Hidroeléctrica de Badajoz, 310 98; don Vicente Domingo Sanchis, 7; don Francisco Ger, 18; don José Salguero, 186 50; don Francisco Murillo, 47; el mismo, 84; don Juan Granada, 297 50; don Francisco Murillo, 305 75; don Antonio Silva, 90; don Juan Domínguez, 70; don Francisco Murillo, 90; el mismo, 60; don C. Jordana, 2.500; don Francisco Franco, 5.212'50; doña Josefa y doña Matilde González Orduña, 2.000, y don Manuel Solís, 127 95.

Subasta

Don Antonio del Solar y Taboada, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que la Comisión municipal Permanente de mi presidencia, en sesión del día 10 del actual, acordó anunciar la subasta de las obras de reparación de pavimentos y acerados de las plazas de San Francisco y de Minayo, en sus frentes al Hospital civil y al cuartel de infantería de Castilla, la cual habrá de tener efecto en estas Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor Alcalde o teniente de alcalde en quien delegue, y con la asistencia de un miembro de la Comisión Permanente, el día siguiente al que se cumplan treinta días hábiles de aparecer inserto el presente en el *Boletín Oficial* de esta provincia, a sus doce horas.

Servirán de base a las proposiciones los precios unitarios que figuran en los presupuestos de obras a ejecutar, formados por el señor arquitecto municipal, y las que habrán de mejorarse por rebaja de precio de unidad, haciéndose la cesión al licitador que en su totalidad resulte mayor beneficio para los fondos municipales, y reservándose la Alcaldía la facultad de desechar aquellas que, siendo más ventajosas, no ofrezcan la totalidad de garantías para la buena ejecución de las obras.

El pago de dichas obras se efectuará dentro de los quince días siguientes a aquél en que se verifique la recepción provisional de las mismas.

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas se hallarán de manifiesto en la Secretaría general hasta el mismo día señalado para la celebración de la subasta, para cuantas personas quieran examinarlos.

Lo que se hace público por medio del presente edicto, para conocimiento de cuantos deseen tomar parte en la subasta de mencionadas obras.

Badajoz, a 12 de septiembre de 1925. - El alcalde, Antonio del Solar.

Otras noticias

Don Casimiro Núñez Codes ha

presentado en el negociado de alta la nueva inscripción de un automóvil de su propiedad marca Rugby.

-El inspector municipal de Higiene pecuaria, don Ernesto López, informa a la Alcaldía de que puede autorizarse el traslado del ganado infecto de peste, de la propiedad de don Fernando Marzal, siempre que la conducción se efectúe en carros y se sometan a nuevas medidas de aislamiento y desinfección en el sitio que ahora se fija para su instalación.

-A don Lino Duarte se le ha comunicado la denegación del permiso para realizar las obras que proyecta en la casa número 9 de la calle de Santa Ana, por necesitar para tales trabajos de dirección técnica.

-Al alcalde de Higuera la Real se le ha hecho envío de la cartilla militar de Francisco de Diego Fernández.

-El profesor veterinario don Antonio Cansino rechazó en el Matadero siete ovejas por enflaquecimiento acentuado y ordenó la destrucción de los pulmones, corazón e higados de ocho ovejas.

-En la jornada de ayer fueron tendidos 25 perros más.

-Ha quedado desierta la subasta celebrada ayer para el arreglo de la plaza de Alfonso XII.

HARINERA EXTREMEÑA S. L.

BADAJOZ

En el Molino de Fuente Nueva se venden los 100 kilos de harina de cebada a 40 pesetas sin saco y se molutura toda clase de piensos a 0'75 pesetas la fanega.

DEPORTIVAS

Conforme teníamos anunciado, se celebraron ayer tarde los exámenes teóricos de los aspirantes al título de árbitros. Como resultado de dicho ejercicio fueron aprobados los señores Marzal, Balanzategui, Juez, Navarrete, Chuts, García y Del Castillo.

Esta tarde tendrá lugar en el campo del Vivero el primero de los partidos que ayer anunciamos con objeto de examinar prácticamente a los citados aspirantes a árbitros.

Dada la igualdad de fuerzas de los equipos constituidos, es de presumir que el partido de esta tarde resulte entretenidísimo, y es de esperar igualmente que el numeroso público que asista de pruebas de su corrección deportiva para facilitar a los examinados y examinadores su no fácil tarea.

Los precios señalados para presenciar el encuentro son los siguientes: Palcos, 15 pesetas; banquetas y gradas, 2; entrada general, 1; y media ídem, 0'50.

Mañana se repetirá en Santa Marina el partido, rigiendo los mismos precios.

DRIBLING.

Para comprar

aparatos eléctricos de comedor, gabinetes, despachos y otros de gran fantasía, visiten la exposición Solís, en donde encontrarán grandes existencias y economía.

Plaza de la Constitución, núm. 10
Teléfonos 283 y 529

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 23

Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia.

Precios económicos. Elaboración esmerada.

Teléfono núm. 35

Remington núm. 12

LA PRIMERA EN 1873



LA PRIMERA HOY

En los 52 años que lleva de próspera existencia la Casa REMINGTON, ha logrado que sus últimos modelos hayan sido aclamados universalmente como los más completos, prácticos y sólidos.

Exclusiva de ventas para Extremadura y Salamanca:

BENIGNO LOPEZ ALVAREZ

Salón de ventas: Plaza de la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España).

BADAJOZ

Accesorios

Abonos de limpieza

Reparaciones de todas marcas

Teléfono 513. - Pidanse catálogos

Accesorios de automóviles

de todas clases a precios sin competencia posible

Recambios de

FORD y OVERLAND

Pedir precios antes de hacer la menor compra

MANUEL OLLEROS

San Juan, 12 Teléfono 533

BADAJOZ